

ПОКАНА

за кандидатстване за Акредитация по Програма „Еразъм“, сектор „Младеж“

Краен срок за подаване на предложенията – 31 декември 2021г., 13:00 ч.

Акредитациите по програма „Еразъм“ са инструмент за организациите, които желаят да участват в трансграничен обмен и сътрудничество и които планират редовно да осъществяват дейности за мобилност с учебна цел.

От кандидатстващите организации ще се изисква да определят своите дългосрочни цели и план по отношение на дейностите, които да бъдат подкрепени със средства по програма „Еразъм“, очакваните ползи, както и своя подход към управлението на проектите. Предоставянето на акредитация по програма „Еразъм“ в областта на младежта потвърждава, че кандидатът разполага с подходящи и ефективни процеси и мерки за осъществяване на планираните висококачествени дейности за мобилност с учебна цел и ги използва по начин, благоприятстващ областта на младежта.

Поканата за акредитации по програма „Еразъм“ в областта на младежта стартира в рамките на подготовка на Програмата на ЕС в областта на образованието, обучението, младежта и спорта за периода 2021—2027 г., предложена от Европейската комисия на 30 май 2018 г. (наричана по-нататък: „програмата“)¹.

Акредитацията по програма „Еразъм“ предоставя опростен достъп до възможности за финансиране по линия на Ключова дейност 1 от бъдещата програма (2021—2027 г.) за дейности за мобилност с учебна цел в областта на младежта.

¹ Програмата на ЕС в областта на образованието, обучението, младежта и спорта за периода 2021—2027 г., предложена от Европейската комисия на 30 май 2018 г. (наричана по-нататък „програмата“), все още не е приета от европейските законодатели. Настоящата покана за акредитация обаче се публикува, за да се улесни кандидатстването на потенциалните бенефициенти на безвъзмездни средства от Съюза веднага след като правното основание бъде прието от европейските законодатели. Настоящата покана за акредитация не е правно обвързваща за Европейската комисия. В случай на съществено изменение на правното основание от страна на европейските законодатели, настоящата покана може да бъде променена или отменена и могат да бъдат обявени други покани за акредитация с различно съдържание и подходящи срокове за отговор. В по-общ план всяко действие, произтичащо от настоящата покана за акредитация, подлежи на следните условия, чието изпълнение е извън контрола на Комисията:

— приемането от Европейския парламент и Съвета на Европейския съюз на окончателния текст на правното основание за създаването на програмата,

— приемането на годишната работна програма за 2021 г. и на следващите годишни работни програми и общите насоки за изпълнение, критерии и процедури за подбор след консултиране с комитета по програмата и

— приемането на бюджета за 2021 г. и следващите бюджети на Европейския съюз от бюджетния орган.

Предложената програма на ЕС в областта на образованието, обучението, младежта и спорта за периода 2021—2027 г. се основава на членове 165 и 166 от Договора за функционирането на Европейския съюз и на принципа на субсидиарност.

1. Кой може да кандидатства?

На тази покана могат да кандидатстват само кандидати, които отговарят на изискванията, предвидени в член 23, параграф 1 от Регламент (ЕС) № 1288/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 11 декември 2013 г. за създаване на „Еразъм +“ — програма на Съюза в областта на образованието, обучението, младежта и спорта и за отмяна на решения № 1719/2006/ЕО, № 1720/2006/ЕО и № 1298/2008/ЕО.

За получаване на акредитация по програма „Еразъм+“ в областта на младежта се допускат да участват организации, които са:

1. Установени в:

държавите - членки на Европейския съюз;

т

Р 2. Притежават най-малко две години опит в реализирането на дейности в областта
е на младежта.

т

и 2020г.). За кандидатстването не се изисква предишен опит по Програма „Еразъм+“ (2014—

Д Проектното предложение се подава към Националната агенция на страната, в
който е установена кандидатстващата организация.

тъ

2. Продължителност на акредитацията

ж

а Акредитацията по Програма „Еразъм“ се предоставя за периода 2021—2027 г. За да се
в гарантира реалистично планиране, графикът с дейности, представен като част от
кандидатурата, ще обхваща по-кратък период – от три до седем години и ще бъде актуализиран
и периодично.

,

3. Срок за кандидатстване

а

с Кандидатите следва да подадат своите проектни предложения, в електронната системата,
о най-късно до **31 декември 2021г., до 13:00 часа** (българско време). Оценяването на
кандидатурите и предоставянето на акредитация е постоянен процес. Опростеният достъп до
ц възможности за финансиране за дадена година изисква предварителното получаване на
и

и

2 Предстоящо приемане на правното основание. В програмата „Еразъм +“ за периода 2014—2020 г. този списък включва: Исландия, Норвегия, Лихтенщайн, Турция, Северна Македония и Сърбия.

а

н

и

акредитация. За да получат акредитация по настоящата покана, кандидатурите трябва да бъдат подадени не по-късно от 31 декември 2021 г.

4. Как се кандидатства?

1. Кандидатите трябва да имат идентификационен номер на организацията (OID), за да кандидатстват по настоящата Покана.

Кандидатите, които вече са участвали в Програма „Еразъм+“ (2014—2020 г.), следва да използват своя съществуващ OID и не трябва да се регистрират отново.

Кандидат, който преди е използвал PIC (идентификационен код на участник), не трябва да се регистрира отново. Тези кандидати са получили автоматично OID и могат да го открият в Платформата за регистрация на организации, като следват връзката по-долу.

Кандидатите, които никога не са участвали в Програма „Еразъм+“ (2014—2020 г.), трябва да се регистрират за OID чрез Платформата за регистрация на организации: <https://webgate.ec.europa.eu/erasmus-esc/organisation-registration/screen/home>

Формуляр за кандидатстване се подава до Националната агенция на държавата, в която е установена кандидатстващата организация.

2. Попълване и подаване на електронен формуляр

Формуляр за кандидатстване за акредитация в сферата на **младежта** е достъпен [ТУК](#).

Кандидатът следва да се увери, че използва правилната електронна форма за конкретната дейност, отнасяща се до избрания сектор.

Подаването на формуляра за кандидатстване и съпътстващите го документи се извършва **електронно**, посредством механизмите, предвидени в самата електронна форма, както и на **хартиен носител** (принтиран двустранно) в указания срок. Електронното подаване на проектното предложение е задължително условие за регистриране на кандидатурата в системите на Европейската комисия и за участие в селекционната процедура.

Заявленията трябва да бъдат изготвени на един от официалните езици на ЕС.

3. Приложения към формуляра за кандидатстване

- Към електронния формуляр и хартиеното му копие, кандидатите трябва да представят подписана клетвена декларация по смисъла на член 137 от Финансовия регламент на ЕС³, удостоверяваща, че:
 - не се намират в едно от положенията, посочени в член 136, параграф 1 и член 141 от посочения регламент;
 - представената кандидатура съдържа оригинално съдържание, изготвено от кандидатстващата организация, както и че не е платено на други организации или външни лица за нейното изготвяне.

Националната агенция може да изключи кандидата от процеса на акредитация или да прекрати предоставена акредитация по всяко време, ако прецени, че информацията, посочена в клетвената декларация, не е вярна (например, ако в заявленията на различни организации е използвано същото или много сходно съдържание).

- Релевантни документи, доказващи наличие на оперативен и финансов капацитет.

4. Подаване на формуляра за кандидатстване и съпътстващите го документи на хартиен носител по пощата

Кандидатурата за акредитация и всички съпътстващи я документи следва да бъдат подредени в папка, по реда на тяхното изреждане в описа. Всички документи се подписват (със син химикал) от лицето, официално представляващо организацията, подпечатват се и се подават на адрес:

Център за развитие на човешките ресурси

ул. „Граф Игнатиев“ 15, ет. 3

1000 София



Папката с документи следва да бъде изпратена с препоръчана поща/куриер с обратна разписка, с която да бъде потвърдено получаването ѝ в ЦРЧР.

За дата на подаване на документите се счита:

³ Регламент (ЕС, Евратом) 2018/1046 на Европейския парламент и на Съвета от 18 юли 2018 г. за финансовите правила, приложими за общия бюджет на Съюза, за изменение на регламенти (ЕС) № 1296/2013, (ЕС) № 1301/2013, (ЕС) № 1303/2013, (ЕС) № 1304/2013, (ЕС) № 1309/2013, (ЕС) № 1316/2013, (ЕС) № 223/2014 и (ЕС) № 283/2014 и на Решение № 541/2014/ЕС и за отмяна на Регламент (ЕС, Евратом) № 966/2012 (ОВ L 193, 30.7.2018 г., стр. 1).

- За електронно подаване на документите – до 31.12.2021г. (до 13:00 ч. българско време).
- За документите, подавани на хартиен носител – датата на пощенското клеймо, която трябва да бъде до 31.12.2021г., включително.

Кандидатът трябва да се увери, че всички документи, посочени в контролния списък от съответната електронна форма, както и необходимите съпътстващи документи, от описа в настоящата покана, са подадени по електронен път като приложения към формуляра за кандидатстване.

5. Как се оценяват проектните предложения?

Разглеждането и оценката на проектите за акредитация протичат на два етапа:

- **I етап – Проверка на легитимността на подадените предложения**, както и проверка на достоверността на декларираното в приложените документи.

ОПЕРАТИВЕН КАПАЦИТЕТ

Кандидатите трябва да разполагат с достатъчен професионален и оперативен капацитет за изпълнение на предложения план за дейност. Що се отнася до опита, кандидатите трябва да имат най-малко две години опит в реализирането на дейности в областта на младежта.

Оперативният капацитет ще бъде проверен въз основа на заявлението (включително информация за предишното участие на кандидата в програма „Еразъм+“ за периода 2014—2020 г.) и документите, представени в системата за регистриране на организациите. Кандидатите, които не попълнят информацията, изисквана във формуляра, могат въз основа на това да бъдат дисквалифицирани. Националната агенция си запазва правото да поиска допълнителни подкрепящи документи, за да удостовери информацията, включена в заявлението.

ФИНАНСОВ КАПАЦИТЕТ

Кандидатите трябва да разполагат със стабилни и достатъчни източници на финансиране, за да поддържат своите редовни дейности по време на изпълнението на предложения план за дейност. Финансовият капацитет обаче няма да бъде проверяван като част от процедурата за подбор по настоящата покана. Той ще бъде проверяван, когато

акредитираните организации кандидатстват за безвъзмездни средства, в съответствие с правилата, определени в ежегодните покани за представяне на предложения, публикувани от Европейската комисия.

Националната агенция може да поиска допълнителни документи за удостоверение на информацията, посочена в кандидатурата.

• II етап – Оценка на качеството

Качеството на заявленията ще бъде оценено чрез присъждането на точки от общо 100 точки въз основа на посочените по-долу критерии и коефициенти за предоставяне на акредитация.

Предложенията се разглеждат и оценяват от външни за ЦРЧР оценители за степента на съответствие с критериите за легитимност и качество на заложените дейности и степента на постижимост на очакваните резултати от реализацията на проектното предложение. Оценката за качество се базира на 3 основни компонента:

- „Релевантност на профила и опита на организацията“ (максимум 20т.)
- „Стратегическо развитие“ (максимум 40т.)
- „Качество на управлението и координацията“ (максимум 40т.)

За да получи положителна оценка и да бъде включена в списъка на очакващите акредитация, кандидатурата трябва да надхвърля следните прагове:

- най-малко 70 от общо 100 точки, и
- най-малко половината от максималния брой точки за всеки от трите категории критерии.

6. Предоставяне на акредитация по Програма „Еразъм“

Одобрените кандидати ще получат акредитация по Програма „Еразъм“ под формата на сертификат, което потвърждава техния статус и носи логото на Програмата, и символите на Европейския съюз.

Кандидатствайки по настоящата покана, кандидатите са съгласни с това, че тяхната идентичност (включително цялата налична публична информация в платформата за регистрация на организации) и резултатът от подбора могат да бъдат публикувани от Европейската комисия и Националните агенции.

7. Срок на действие на Акредитацията

Акредитацията по програма „Еразъм“ се предоставя за периода 2021—2027 г. при условие на извършване на редовен мониторинг и на продължаващо спазване на изискванията на акредитацията и на инструкциите, издадени от упражняващата надзор Национална агенция.

За да се гарантира реалистично планиране, планът за дейност, представен като част от заявлението, може да обхваща период от три до седем години и ще бъде актуализиран периодично.

Акредитацията може да бъде прекратена по всяко време, в случай че организацията престане да съществува или по споразумение между Националната агенция и акредитираната организация.

Националната агенция или акредитираната организация може едностранно да прекратят акредитацията, ако в продължение на най-малко три години не са подадени заявления за финансиране по силата на тази акредитация.

В случай че акредитация по програма „Еразъм“ е необходима за участие в дейности след края на програмния период 2021—2027 г., Националната агенция може да удължи срока на валидност на акредитацията при условията, определени от Европейската комисия.

8. Достъп до финансиране на успешните кандидати

Успешните кандидати за акредитация по програма „Еразъм“ в областта на младежта ще получат опростен достъп до възможности за финансиране по ключова дейност 1 в областта на младежта за срока на валидност на акредитацията.

Годишните безвъзмездни средства, отпускани на акредитираните кандидати, ще се основават на няколко критерия, включително: резултатите, отчетени посредством докладване и мониторинг, приоритетите, определени на годишно равнище, и наличния бюджет за дейността.

9. Обработка на личните данни

Личните данни, включени в заявлението или в решението за предоставяне на акредитация, ще се обработват от Националната агенция в съответствие с:

- Регламент (ЕС) 2018/1725 на Европейския парламент и на Съвета от 23 октомври 2018 г. относно защитата на физическите лица във връзка с обработването на лични данни от институциите, органите, службите и агенциите на Съюза и относно свободното движение на такива данни и за отмяна на Регламент (ЕО) № 45/2001 и Решение № 1247/2002/ЕО (Текст от значение за ЕИП.)

- На второ място, и само доколкото Регламент (ЕС) 2018/1725 не се прилага – Общия регламент за защита на данните (ОРЗД или Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27 април 2016 г.) или националното законодателство за защита на данните, в случай че ОРЗД не се прилага (държави извън ЕС).

Освен ако са обозначени като незадължителни, отговорите на кандидата на въпросите, съдържащи се във формуляра за кандидатстване, са необходими за оценката и по-нататъшната обработка на заявлението за безвъзмездни средства в съответствие с правилата за кандидатстване. Личните данни ще се обработват единствено за тази цел от отговорния отдел или звено (субект, изпълняващ функциите на администратор на лични данни).

Допуска се предаване на принципа „необходимост да се знае“ на лични данни на трети лица, участващи в оценката на заявленията или в последващите процедури по управление на безвъзмездните средства, без да се засяга възможността за предаване на данни на органите, отговарящи за извършването на мониторинг и проверки в съответствие със законодателството на Европейския съюз, или на органите, на които е възложено извършването на оценки на програмата или на отделни действия по нея. По-специално, за целите на защитата на финансовите интереси на Съюза, личните данни могат да бъдат предадени на служби за вътрешен одит, на Европейската сметна палата, на Комисията по финансови нередности или на Европейската служба за борба с измамите, както и между разпоредителите с бюджетни кредити на Комисията и изпълнителните агенции.

Кандидатът има право на достъп до личните си данни и право да внася поправки в тях. Ако кандидатът има въпроси във връзка с обработката на неговите лични данни, той следва да отправи тези въпроси към агенцията, която е одобрила заявлението. Ако възникне спор, кандидатът има също така право да се обърне по всяко време към Европейския надзорен орган по защита на данните.

По отношение на обработката на лични данни в рамките на програмата „Еразъм+“, на уебсайта на Комисията е поместена подробна декларация за поверителност на личните данни, съдържаща данни за контакт.

В процеса на кандидатстване е необходимо да се запознаете със следните документи:

- [Правила за кандидатстване](#)
- [Приложение I - Стандарти за качество на Програма „Еразъм“ в областта на младежта](#)
- [Ръководство за регистрация в EU Login](#)

- [Ръководство за регистрация в портала за участници](#)

Кандидатите ще бъдат информирани за резултатите от селекцията до края на месец февруари 2021г.

Резултатите от селекцията ще бъдат публикувани на интернет страницата на ЦРЧР.

В рамките на 30 календарни дни след публикуване на резултатите от селекцията на сайта на ЦРЧР, кандидатите могат да отправят своите възражения. Жалби, подадени извън този срок, няма да бъдат разглеждани.

За контакти:

Милена Караангова

Главен експерт

Отдел „Информационно обслужване“

mkaraangova@hrdc.bg

тел: 02 / 915 50 24